

# 喜提“国家级充分就业社区”荣誉，凉城名副其实！

就业是最大的民生。近年来，凉城新村街道坚持以建设充分就业社区为契机，积极完善就业服务生态链，成功打造宜业乐业社区环境。日前，在虹口区促进就业领导小组工作会上举行了“国家级充分就业社区”授牌仪式。

推动全人群覆盖。凉城以“服务全覆盖、服务聚重点、服务贯全程”为目标，聚焦重点人群，牵头就业服务骨干、专家等组建“凉城筑梦工作室”开展各类走访排摸，定制化就业服务。每年累计服务1960人次，企业200余家。做实辖区就业需求库和岗位信息库，力求人岗高效匹配，落实政策补贴，实现安居乐业。

完善全域服务体系。根据社区规划，街道统筹布局线下四个就业服务站

点，通过优化街道就业服务网络，实现“家门口”的就业服务，打造一站一品、特色服务。同时建立以区、街道就业工作者、专家导师团和第三方力量共同发力的“三级联动”机制，形成15分钟就业服务联络网，提供多渠道、多元化的就业服务。

打造全“心”服务品牌。街道以“凉城爱创者”平台为载体，深化创业带动就业，联手区级部门、基地园区开展丰富的各类活动，为辖区求职者、创业者、用工单位之间搭建交流平台、提供资源对接，贴心、走心、全心地提供就业服务，提升就业服务效率，满足社区居民线上求职的需求，受到广泛欢迎。

下一步，凉城新村街道将以党的二



凉城为创业就业者提供全“心”服务

十大精神为指引，坚持“就业是最大的民生”，紧紧围绕提升服务品质建设工作，继续做实、做细、做优就业创业服务工作，通过资源挖掘整合、品牌建设深化、社会力量参与，提供更加精准的就业创业服务，切实提升居民获得感和幸福感。(服务办 薛文晖)

## 上海市第二届“金牌养老顾问”评选揭晓 来自凉城的徐乐被评为“金牌养老顾问”



“金牌养老顾问”徐乐在悉心照顾老人

名上海市“金牌养老顾问”。

养老顾问徐乐通过带教、培训，将老伙伴队伍从原有14人扩展到29人，对整个水电小区内的孤老、独居老人进行了全覆盖的结对互助。此外，徐乐充分调动水电小区志愿者积极性，对部分有困难的小区高龄纯老进行关心照顾。

大上海保卫战期间，小区内孤寡困难老人一日三餐成了最急需解决的问题，徐乐第一时间多方协调、提前准备，发动物业工作人员和年轻党员志愿者成立爱心小分队持续为特需老人送餐上门。

家住在汶水东路670弄的失能老人刘大伯，日常需使用尿布尿垫。封控期间，他的尿布尿垫已经用完，其爱人联系到徐乐寻求帮助，徐乐马上联系小区在药房工作的居民，协商购买了少量尿

布尿垫，同时徐乐又联系了辖区内养老机构，想办法匀到了少量的尿布尿垫，终于解决了刘大伯的急难愁。

徐乐常说：“以亲人的身份更深入地倾听老年人的需求，为老人提供更专业、更精准的养老方案，如父母尊老老人、用真心服务老人。”

自2018年起，上海市创新推出“养老顾问”制度，由专人面对面，为市民提供政策咨询、资源链接、个性化养老方案定制等服务，提升民生服务质量，体现城市的温度。近年来，虹口区在“养老顾问”基础上探索推行“政策有人答、生活有人帮、烦恼有人解”的养老顾问“管家式”服务体系，给予老年人全方位的呵护和帮助，为虹口老人的晚年生活全程保驾护航。(上海虹口)

## “惠心”健康门诊 ——心理咨询专家门诊

随着人们生活水平提高和保健意识增强，越来越多的人重视心理健康。由于社会压力、新冠感染、罹患重疾、家庭变故等因素，因抑郁、焦虑等不良情绪就诊的患者也明显增加，许多人因心理问题得不到及时疏解而出现失眠、心悸、耳鸣、厌学、性格大变等病症，其中以应激障碍、躯体形式障碍、慢性焦虑障碍三类精神心理问题比较突出。

我中心自2020年开展“惠心”健康门诊以来已有两年余，持续为社区青少年、职场人群、老年人、慢性病患者等居民提供心理咨询、心理评估，如：青少年学习与人际沟通障碍，职场人群工作压力与社会关系处理，老年人焦虑、失眠等相关心理问题。社区为辖区居民提供全方位、全周期的心理健康服务和配药服务。

为了满足睡眠质量不佳居民的需求，中心近期将增加升级版且副作用小、催眠效果更好的安眠药品种。新品种药到货后会及时告知大家，届时有需求的居民可以到我中心及各站点家庭医生处开具处方取药。

开诊时间：自3月8日起隔周三下午1:30-4:30

开诊地点：凉城路854号凉城社区卫生中心门诊2楼229诊室

- 预约方式：  
1.现场预约：中心大厅门诊预检台  
2.电话预约：65291853\*8901

(凉城社区卫生服务中心)

## 助企创富 乐享创业

### 凉城爱创者俱乐部开展创业服务进园区活动



创业者通过“花艺设计制作”体验艺术创业魅力

为全面落实就业优先战略，进一步巩固创业带动就业工作成效，助力企业稳步发展，凉城新村街道依托爱创者俱乐部“创业园区联合服务点”创业服务功能辐射力量，与辖区重点园区密切合作，运用集成化服务方式服务园区企业、开展多样化的创业服务活动。

近日，街道联合“创富港共享办公空间”在ID657创业园区内开展了“助企创富 乐享创业——凉城爱创者俱乐部创业服务进园区系列活动”，吸引了园区内20余家企业代表参加。

活动前期，通过走访了解，目前已有70余家企业在此办公，随着经济逐步复苏，企业的创业服务需求也日趋旺盛，街道与“创富港”管理方在园区内联合成立了“创业园区联合服务点”，推动惠企政策“直达快享、应享尽享”。

活动现场，街道创业指导老师为企业代表介绍了虹口区初创期创业组织社保费补贴、首次创业补贴、贷款补贴等政



凉城“创业园区联合服务点”助企创富

策，并对这类政策的适用对象、补贴标准、申请材料、申请流程做了详尽介绍。

活动特别邀请上海市技术市场协会园区服务专委会秘书长金桂明作为嘉宾，开展“技术创造价值，交易发现价值”主题讲座，从技术交易发展背景、交易体系、平台产品、交易案例等角度让创业者认识到技术交易能够帮助企业快速实现成果转化达到创新的目标。相信未来市场“中国+技术”是最大的机会。

活动还安排了创业项目体验环节，组织创业者动手体验“花艺设计制作”，在百花丛中体验艺术创业项目的魅力。

下一步，街道将持续整合区域内创业服务优质资源，构建为企服务、助企发展的全链条模式，充分利用“创业园区联合服务点”创业帮扶集聚功能，做细、做实企业服务，夯实惠企政策落地，努力做好惠企助企的“店小二”，助推企业高质量发展。(服务办 傅晨微)

## 解家长之忧 护孩子健康 「家门口」的儿科专家门诊

凉城新村街道社区卫生服务中心的儿科门诊，由儿科诊疗经验丰富的上海中医药大学附属上海市中西医结合医院原儿科主任医师吴岚莹坐诊，自2019年底开设以来，已然成为周边孩子身体不适时家长们的第一选择。

推开玻璃门，充满童趣的布置，消过毒的玩具书籍摆放在墙角，一下子就消除了孩子们的紧张感。

“妹妹，你才三年级呀，睡得这么少怎么行呢？平时功课抓紧做，晚上9点半之前一定要躺在床上了哦。”“好的。”

“弟弟，这个药有点苦，但是吃了很快就能让你的身体舒服起来。你能够吃苦吗？”“能，我很勇敢的。”

吴岚莹和孩子们打了几十年交道，笑盈盈地和他们平等交流，孩子们也非常配合，让一旁的家长频频点头，悄悄对吴主任竖起大拇指。

3月28日，一对祖父母抱着2岁孙女，心急火燎地冲进来，“吴主任，我们宝宝高烧呀，她妈妈说不到39℃不能用药，但小孩子现在有点抽了，哪能办呀？”

吴岚莹立马让孩子躺在检查床上，一边安排护士为她测量体温，一边开始做体格检查并询问病史。此时孩子的体温已经接近40℃，吴岚莹迅速检查之后，当即为孩子开具了医嘱，并同时安慰起已急得团团转的爷爷奶奶。随着药物的立即使用，在观察室里，孩子体温慢慢降下来，孩子精神也明显好了很多，露出了天真可爱的表情。这时孩子的妈妈也赶到了，吴岚莹又耐心地向这位年轻的妈妈解释常见的家庭诊疗认识的误区，告诉她切不可简单教条，耽误了孩子的病情。一家人都对吴岚莹感激不已。

家长们对凉城社区卫生服务中心儿科门诊充满了信任，有吴岚莹背着书包的小学生，有大宝来过、又带着二宝来的，还有一位俄罗斯的洋娃娃小妹妹，哪怕是路过，看吴岚莹空着也会进来聊几句，讨教育儿经。

“董氏儿科”第六代传人吴岚莹，还是“全国名老中医王霞芳传承工作室”“海派中医董氏儿科流派传承研究总基地”成员。她临床经验丰富，擅长采用中西医结合方法治疗小儿气管-支气管炎、肺炎、支气管哮喘、鼻窦炎；小儿厌食症、功能性便秘；湿疹等疾病。

中心儿科特色项目：

- 1.甲流、乙流病原体快速检测  
2.儿童呼吸道疾病的雾化治疗  
3.儿童常见疾病的中草药调理

门诊地点：凉城路856号

门诊时间：每周一至周四 8:30-11:30, 13:30-16:00 (健康凉城)

